


Fanta es Álgebra lineal
Pa

- a)

÷ f: ÷ :)
Sol : Dado que

la matriz es
simétrica con valores reales
sabemos

que
es diagoualiza -

ble sin necesidad de hacer
cálculos

.

Valores ppios :

Buscaran ✗ c- IR tq

det (B -XI) = o



G-⇒ _ a 0 «⇒ - a

/ f- a la -⇒o{ o o | = E -H . / _ , (a»)
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- 1) = fa - ×) (a _×) G-Y
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ppios :
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De igual forma buscarnos el vector
asociado a ✗ =2

Wa : Buscamos ee Ka fi Í :)
. O o P

~ f. : :) (E)%:)Í
o o &

O = ✗ = y y z libre

ruego w
, { {F.) }) ④

Por último el vector asociado al=3

W
: Buscamos ee

.

Ka f-¡ %)3 } 0,3~ f : : : :• a.) (E) Y :)
✗ = - Y a Z = O

ruego w
, { { (÷ ) } }④



Las multiplicidades geometrías son :

Jica) = Je (a) = Y (s) = 1
^ a

µ
0,3

dim (wa ) dim (wa) olive (was) }
↳dado que existen los valores ppios .

pueden escribirlo como JYX) o
como dime (4) no es necesario

ambas



b) Determinar para qué valores del
parámetro a e IR ,

la Sig . matriz

A e 94,4 (R) es diagoualizabee .

Solución :

Debemos ver para qué valores de
a existe una base de vectores ppios .

a) Buscarnos los valores ppi
-si

det (
«⇒ a • ,

o ⇒ ¡ ¡
=

18 8 ↳⇒ a

la-5 . (a» (a» -a)
⑤

( 2- +)
'

( x
'

- 7×1-10) =

(a -×)
'

( s -d)

Debemos revisar la dimensión de



de a ✗ = 2
, que

debe tenerdimensión
3 para que A sea diagoua _

"" "

÷g.zagq , ya que
÷ , gagá

un vector ppio asegurado y
✗ (5) = Je ( s) .
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Para a -1-0 está escalonada
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a -1-0
, a a ^

2W = o =) W =D%)
Z = W =) -2=0

ay - o ⇒ y
= o

✗ libre .a-ofooi.JOO 02

% : : : :) = (E) •⇒ ⇒ no-2= W = O
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mente deeraen que
tome a JUDE 2

pues Yl (2) €2 < ✗ (2) =3 ④
Hae R



Pa) a) A ellas
,
>
(R)

,
simétrica

y
D A (F) = ✗ (? ) para .ae.

gún te R

a) A (f) = ( ?)
s) A (? ) = (E)

Encuentre D diagonal ,P invertible
tq : P

- "

=
Pt tq A = PDPT

Solución :

Sabemos que en una matriz
simétrica con coef . reales vectores

ppios asociados a valores jspir
distintos son ORTOGONALES .(E) HH . HH:)



¡[ • tanto (E) y E) están

asociados al mismo ✗
,
ie -1=0

.

Luego W
,
= { {( ? ) }) ⑤

Kaw
.
- { { f ;) , (E) } )④

Para
que
P
-
"

=
Pt la base de

vectores ppios tiene que ser
oriowóe

.

MAL
. ⑤

No 1- Wz
,
necesitamos normalizar
W
, y

ORTONORMALIZAR

Wo
. (G -S)

Pesando Gramm Schmidt :

pw:{:|:) > Él "P



µ .

- ÷ i. t:D ti . "

E.) + ÷ = Éi:X" . "}F-

III.%) / f- Emú . ¥

Luego una base de v. p . ORTONORMAL

es :

f- { ↳ l
'

:) . :(
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luego A :
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Yrs ya -
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cuidado pueden dar la matriz en otro



orden
,
sólo deben respetar que

si el orden de los vectores ppios
rarnbia también cambia el
orden

.

Pa b) A £ Inn (R) diagonal-sable
Pruebe

que
A-

,
At
y
I + A son

diagonal. gables y encuentre los

valores
p pies

de las mismas .

A diagoualigabee ⇒
A = PDP

"

I + A = PP
- '

+ PDP
-
^

P
-
"

(I + A) P =
(P -

'

PHP -
' D) + D } 95

= I+D



luego :

I + A =
P (I+D) P

-
^

si ✗
¡ es valor ppio

de A ⇒§ ti + a es valor ppio de ⇐ +A)

para [ = 1 , - - - ,
M .

a)
A = PDP

- '

0,5
⇒ At

= (PDP
-1)
t

At
= (p

-Yt Dtpt
=
#-)

- 'Dpt}
YYY.es

valores ppir de
At son

iguales a los de A .



3) A = PDP
- '

A
'

= LPDP
- "Y = PDÍ -

" D)DP "
I

" { = PD- p - ^ D- = (¥ .

.

.>;)
luego los valores ppir de A-

95{son Íi ti c- { ^ . - - - in}


